DEĞERLER YOLCULUĞU PROJESİ KAPSAMINDA YAPILACAK ÇALIŞMALAR
· Değerler Eğitimi çalışmalarının, sınıf içi etkinlikler, okul içi etkinlikler ve aileye yönelik etkinlikler ile verilmesi gerekir.  Etkinlikler ders içinde ve ders dışında yapılabilir. Eyyübiye Rehberlik ve Araştırma Merkezi’nin hazırlayacağı kitapçık ve etkinliklerden yararlanılabilir.
· Sınıflarda sınıf rehber öğretmenleri okul rehber öğretmeninin  ayın değeri   ile ilgili hazırladığı dokümanları sınıfta sunar. (İlgili kısa konuşmalar, hikâyeler, kıssalar vb.)
· Konu ile ilgili güzel söz, afiş ve sloganlar pano çalışması yapılarak öğrencilerin görüleceği yerlere asılır. 
· Her sınıfa her ay için bir değer ismi verilir. Her sınıf kendi değeriyle ilgili pano çalışması yapıp sınıf kapısına asar.
· Okullarda veli ve öğretmenlere yönelik konu ile ilgili seminerler düzenlenir.
· Ayın değeri ile ilgili gösterilecek veya tavsiye edilecek filmler ve animasyon, çizgi filmler belirlenir ve öğrencilere izletilir.
· Ayın değeri ile ilgili velilere bilgilendirme mektupları gönderilir.
· Değerler Eğitimine yönelik yapılan çalışmalar okulun web sitesinde Değerler Eğitimi Modülü açılarak görselleri ile birlikte siteye eklenir.
· Okullarda o ayın değeriyle ilgili şiir yazma, şiir okuma, hikâye yazma, karikatür çizme,   kompozisyon ve resim yarışmaları düzenlenir. Yapılacak yarışmalarda başarılı öğrencilere ödüllendirilme yapılır.
· Değerler  ile ilgili alan ziyaretleri yapılabilir.  Huzurevi, ihtiyaç sahiplerine yönelik ziyaretler, önemli mekanların ziyaret edilmesi vb.
· Aralık ayı değeri olan paylaşımcı olmakla ilgili okul çapında yardım kampanyası düzenlenir ve bunun ihtiyaç sahibi kişilere ulaştırılması yapılır. (Toplanan yardımların ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması- kardeş okul)
Uygulama
Belirlenen ayın değeri bayrak töreninde ilan edilmelidir. Konunun önemi ile ilgili kısa bir konuşma yapılmalıdır. Öğretmenler odasında ayın değeri öğretmenlere bildirilmeli ve öğretmenlerden derslerde kısa da olsa konu ile ilgili öğrencilere bilgi vermeleri istenmelidir. Yukarıda belirtilen etkinlik ve çalışmalar yapılmalıdır. Her ayın sonunda o ay  yapılan çalışmalar ile ilgili bir değerlendirme yapılarak rapor yazılmalıdır ve bu rapor ay sonunda RAM’ a gönderilmelidir.
Dikkat edilecek hususlar
[bookmark: _GoBack]Okul idaresi, öğretmenler, öğrenci ve veliler yapılan çalışmayı sahiplenmeli, konunun önemine inanmalıdırlar. Öğrenciye olumlu tutum ve davranış kazandırmak öncelikli hedef olmalıdır. Bilgiden çok davranış özelliği kazandırmaya önem verilmelidir. Sınıf rehber öğretmenlerince öğrenci davranışları takip edilmeli, gerektiğinde veli ile diyalog sağlanmalıdır.
Okulda düzenlenecek kampanya ile kullanılmayan eşyalarla ilgili toplanacak yardımlar bir kardeş okula öğrenciler ile birlikte götürülebilir. Huzur evleri ziyaret edilebilir.
Değerler eğitiminin esas uygulandığı yer ailedir. Aileye yönelik eğitici çalışmalar yapılmalıdır.
Velilere ve öğrencilere yönelik yapılacak seminerlerin önceden planlamasının yapılması gerekir.
